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Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 
fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.

Az uj évnegyed küszöbén újólag tisztelet- 
teljes bizalommal fordulunk előfizetőinkhez, hogy 
lapunkat továbbra is szives támogatásukban ré­
szesíteni szíveskedjenek.

A kik lapunk irányát és tartalmát ismerik, 
bizonyára el fogják ismerni, hogy a magunk elé 
kitűzött célokhoz és elvekhez hűek maradtunk. 
A jövőre nézve nem mondhatunk mást. minthogy 
működésünk épen olyan lesz. mint a minő a 
múltban volt. Első sorban vármegyénk és váro­
sunk érdekeit tartjuk szem előtt: sietve emeljük 
fel mindig szavunkat ezen érdekekért. Nem zár­
kózunk azonban sohasem el a közérdekű, nagy, 
országos események elől: ha szükségét látjuk és 
ha belevág egy vidéki lap hivatásának keretébe, 
az országos események regisztrálása és bírálata 
szintén egyik feladatunkat fogja képezni. Po­
litikai irányunk változatlanul megmarad a régi. 
A szabadelvű iránynak voltunk és vagyunk to­
vábbra is hívei. Es mindenben —- ez egyik leg­
főbb feladatunk — a tiszta tárgyilagosság terén 
mozgunk. A személyeskedéstől mindig tartózkod­
tunk ; a személyeskedés, a személyes bajsza a 
társadalmi életnek egyik legruttabb kinövése, a 
mi egy komoly irányú lap méltóságával épen nem 
egyeztethető össze.

E rövid szavakban akartuk csak megismé­
telni célunkat. Azon reményben köszönjük meg 
a közönség eddigi támogatását, hogy bizalmát a 
jövőben semfogja tőlünk megvonni.

Zombor, 1895. június *20.
Nemcsak a napnak ho sugarai, amelyeknek 

tikkasztó melege elöl az ember futva menekül s 
enyhét keres, hanem a csillagászok számítása 
szerint is a mai nappal hivatalosan beköszöntött 
a nyár. .. Gyümölcshozónak“ szokták nevezni, 
mert ez az évszak jutalmazza meg a töldmives- 
nek nehéz munkáját. Megtelnek a csűrök s tar­
talmuk bőven ellátja az emberiséget minden 
szükségessel. De a mily áldásthozó, ép olyan 
szeszélyes is; nem ritkán olyan csapásokat indít 
az ország lakóira, hogy bizony még évek múlva 
is megérezziik.

A nyálnak két nagy és állandó veszedelme 
van. Az egyik az a szüntelen való aggódás, mely 
ez agrikultur országban egész nyáron fogva tartja 
a sziveket, ha esik, ha napsugár ragyog. Mond­
hatni a tavasz első csíráztató melegével a magyar 
gazda reménye és aggodalma kezdődik. Orszá­
gunk földmivelésből él, a melylyel az abnormis 
időjárás szeszélye játszik. Nálunk nemcsak a nép-, 
de az állam jólét is abból következik: milyen 
rendet vágnak a pengő kaszák. Ha búzatermő 
síink nincs: balsikeres évünk van, lm nincs jó 
aratásunk : éhezik a nép.

A nyárnak ez az egyik kalamitása. A má­
sik az, hogy a verejtéket termő kánikula mindig 
pusztító járványt zudit az emberek nyakába, a 
melylyel a közhatóságok alig képesek megbir­
kózni.

Egészségügyi szempontból — mint emlí­
tettük — szintén állandó veszedelmet rejteget 
magában a nyár. Az emberek között dúló járvá­
nyok úgy, mint a pusztító marhavész rendesen 
nyáron szedik ezrivel áldozataikat. Hiszen alig 
van ember, a kinek ebben a tikkasztó melegben 
ne jutna eszébe a kolera, a melynek borzalmaira 
szinte rettegve gondolunk. A gazda pedig jószá­
gait félti. Itt van most is a sertésvész, a mely 
roppant károkat okoz és kereskedelmünk egyik 
legszebben virágzó ágát jó időre szinte tönkre 
teheti.

Igaz, hogy a sorsnak szeszélyes hatalmával 
a gyönge emberi erő megküzdeni nem képes. 
De emberi kötelesség önmagunk védelmére min­
den lehető eszközt felhasználni s oda hatni, hogy 
a bekövetkező veszélyeket elhárítsuk. Ha egész­

ségügyi szempontból a nyár veszedelmeit jól 
fontolóra vesszük, el kell ismernünk, bogy a 
magyar államnak, illetve a kormánynak egyik 
legtöbb feladata az egészségügy szigorú ellen­
őrzése s a lehető legcélszerűbb intézkedések be­
hozatala. Elbizakodottság lenne, ha azt monda­
nánk, hogy nálunk az egészségügyi állapotok 
mintaszerűek. Nem. ezt mondani nem lehet. De 
igenis jóleső örömmel konstatáljuk azt, bogy a 
kormány évről-évre a legnagyobb figyelemmel és 
gonddal igyekszik az eddig észlelt bajokat és 
hiányokat elhárítani. Most a nyár küszöbén, a 
mikor még nem tudjuk, mit rejt magában a jövő, 
a kormánynak és a hatóságoknak meg van a 
maguk kötelességeik: a legszigorúbb óvintézkedé­
sek megtétele s azoknak rendszeres, szintén leg­
szigorúbb ellenőrzése.

Emberek vagyunk, csak emberi erővel ren­
delkezünk hát. E csekély erőnkkel kell megvív­
nunk a sorssal a csatát, ezzel az erőnkkel kell 
a nyár veszedelmeit is elhárítanunk. De szedjük 
össze minden erőnket s akkor, ha már nem is 
lehet azokat a kalamitásokat elkerülni, legalább 
nagyobb megrázkódtatás nélkül elviselhetjük őket.

Foglalkozzunk a nyárnak mindkét kalimi- 
tásával.

Kétségtelen: va bankot játszunk a sorssal. 
A mi egyoldalii mezőgazdálkodásunknak mindig 
az a kész veszedelme van, hogy vagy sikerül a 
gazdasági év, vagy egy év minden fáradsága 
oda. Epen mint a kártyás, a ki vagyonát egy 
kártyalapra teszi.

A magyar földmivelő kártyája a szeszélyes 
időjárás. Nines a szerencse szeszélyeinek úgy 
odadobva a kártyás sem, mint a magyar gazda. 
Éghajlatunk évek múlva mind szertelenebb. Nincs 
nagyítás benne, hogy a meddig zsákba nem kerül 
a szem, addig állandó rettegésben él a gazda, 
mert a pörkölő meleg, egy kis vehemensebb zi­
vatar a vetést nemcsak devalválja, de semmivé 
teszi.

Tehetiink-e ellene és mit, ezt veti föl két­
ségtelenül minden olvasónk. Kétségtelenül tehe­
tünk, ha Magyarországot fölszabadítjuk a mostani 
egyoldalii mezőgazdálkodásából. A gazdálkodást 
belterjessé kell tenni és a kalászos termés mel­
lett a kereskedelmi növényeket is termelni kell. 
A logikai egyszerű következtetés, hogy egy-egy

A „BÁCSKA“ tárcája,
r~'il ' .jiiizon s:< . . .

Titkon sí)’ a bokorban a fülmile —
De bus dala elhullatszik messzin1:

Titkon sírok, hogy ne hallják, ne lássák. 
])r mi haszna titkolnám el —

Tgy is tátják kényeimnek hullását.

Titkon nyitja a bimbóját a rozsa,
Mégis mézet szedeget a méh ruta :

Csak beszélne ez a világ mégis rám, - 
Még ha halló hönyeimet

Eltitkolni akárhogy ts bírhatnom.

Lehallott a rózsabokor virága,
Besötétiilt az én szivem világa;

De hogy is ne sötétülne, borulna: 
Mikor a te szemed fénye

Harmatba van, könyekbe van boralva.

A szivárvány átöleli az eget ;
<)h ha tudnád, hogy én mennyit szenvedek!

Hiába hull két szép szemed esője,
Nem nevet rám az örömnek

Szivárvámyos mosolygása belőle.

Óh ha tudnék, óh ha bírnék feledni, 
Elmennék én nyugodalmat keresni:

De az a köny, a mi szemedben rezeg, 
Nem ereszti, fogva tartja

Az én szegény búbánatos telkemet.

Csak beszélnek, csak susognak felőlünk,—
]>e mi attól — Isten tudja — nem félünk:

Úgy vagyunk mi, mint a páros fa ága —
Ila szél fújja, vihar rázza,

Akkor hajlik, akkor borul egymásra.
Latinovits Stand.

KERESZTÜL-mUL EURÓPÁK.
I ti rajzok.

Irta 2Pa.sse-parton.t-
(Folytatás.)

XIV.
- Mainz. Karlsruhe. Stuttgart. —

Mainz már Hesszen nagyhercegségben a Majna folyó 
torkolatával szemben fekszik és kiváló vasúti, még nagyobb 
hajózási csomópont, mert a felső s alsó Rajna forgalma a 
Majna folyón Frankfurt s Würzburg érintésével Ram bergig, 
innen közvetetleuül a Lajos-csatornán b iirth s Nürnberg 
mellett, és ennek folytatásául a szintén hajózható Altmühl 
folyón egyenesen a Dunával van összeköttetésben Regens­
burg közelében.

Ennek köszönheti, hogy jelentősége nem szállt le a 
harmad- vagy negyedrendű dél-német államok s városok 
színvonalára, melyek a porosz hegemónia mindent Íbiszivó 
politikája következtében anyagilag is egyre sfüvednek, 
miután politikailag teljességgel Poroszország uszályhordo­
zóivá lettek.

Csodálatosnak fogják találni, hogy ezt a hanyatlást 
a kultúrharc okozta, melyet Bismarck a délnémet fejedel­
mekre s államaikra is rákényszeritett. A vallási vissza­
vonás ugvanis annyira megbontotta az összetartozás érzetét 
emez államok polgári társadalmában s családi életében, 
hogy a Bismarck a „divide et impera“ ez alkalmazása 
folytán könnyen halászhatott a zavarosban. Miután pedig 
emigy szinté illuzoriussá tette a délnémet fejedelmek s 
államok önállóságát, és vasúti meg vám-politikájával Porosz-

ország számára lefoglalta virágzó forgalmukat s igv gazda
sági lag is gyöngékké s Berlintől függőkké tette: elment 
Canosszába jóvátenni igyekezett a porosz kultúrharc okozta 
károkat, megbékélt a pápával s a centrumpárttal, — de 
a délnémet fejedelmek s kormányok statista szereplésén 
és államaik politikai s gazdasági hanyatlásán oz már mii 
sem változtathatott. Egy porosz tartományi kormányzó 
(Regierungspräsident) nagyobb önállósággal s hatalommal 
bir, mint ezek a fejedelmek s minisztereik együttvéve.

Mindamellett a visszahatás sem maradt el.
A polgári társadalom, az üzlet-világ és töképen a 

parasztság egész Dél-Németországban nagyobb ellentállást 
fejtenek ki ama törekvések ellen, mintsem Berlinben hitték. 
Ezeknek ugyan hiába beszélnek az úgynevezett német 
egységről, azonnal készek rá a válaszszal, hogy ez a szép 
jelszó csak szemfényvesztő ámítás, amelyet köpönyegül 
használnak Berlinben a többi német törzsek leigázására 
és gazdasági megnyomoritására. Berliner Blau (berlini 
kékitő) az a szálló ige, melylyel minden ily célzatot jelle­
meznek.

Különösen a polgárság független elemei, meg a 
teljesen önmagára utalt parasztság, azok az úgynevezett 
„Moosschädel“ (szóról szóra: mohos, voltaképen konok 
koponyák), nem lévén gazdaságilag semmiben sem utalva 
Poroszországra, holott ez magában saját szükségleteit sem 
képes fedezni, oly erélyes tevékenységet fejtenek ki, hogy 
— bár eleinte nagy veszteséggel érezték az ellenük tenden­
ciózusan irányult berlini gazdasági politika káros hatásait — 
néhány év leforgása alatt a termelés szép fejlődésnek indult 
és Dól-Németország nemcsak saját szükségleteit képes fe­
dezni, hanem Svájc, Belgium s Hollandia felé tetemes 
kiviteli kereskedelmet folytat.

Ezt pedig jó nagy részben a centrum-pártnak kö­
szönheti, mely az önmagukban álló egyenkint tehetetlen 
elemeket erőteljes, önálló s tömör egészszé egyesítette, 
melylyel a kormányoknak minden akciónál komolyan szá- 
molniok kell.

Innen van, hogy a német császár kormánya, mely 
oly könnyedén elbánik a szövetséges német fejedelmekkel 
s kormányaikkal, annyiszor meg annyiszor kénytelen meg-
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növényre káros hatással lévén a sok eső, vagy 
tartós szárazság; a másik növény, mely termé­
szete szerint épen azt az időjárást szereti, — 
jó hozamot nyújt és a gazda számadásait meg­
találja a példaszó szerint, hogy a mit elvesztett 
a réven, visszakapja a vámon. Az indusztriának 
tehát változatosnak kell lennie és nem szabad 
kimerülnie csupán a kalászos termelésben.

I >e ezzel a kérdés megoldva nincs. A nyers­
termelő országok a közlekedési eszközök gyor­
sasága idején és a világ túltermelése következ­
tében mindenütt vesztettek. Magyarország is ennek 
a sorsnak néz elébe, ha tisztán és továbbra is 
nyerstermelésre vállalkozik. Az amerikai, orosz 
és oláh búza inváziója Európa azon országaiba, 
a hova mi inportáltunk, azt eredményezte, hogy 
a magyar acélos búza hírneve elhomályosodott. 
Az árak a hetvenes évek búzaáraihoz képest felére 
estek ; a búzatermelés már-már nem fizeti ki magát. 
Mire kényszerit ez ? Arra, hogy indusztriáuk 
mellett a textil és gyáripar álláspontjára helyez­
kedjünk. Nyersterményeinket készítsük ki magunk 
és a produkció terét is használjuk ki. Ne legyünk 
e tekintetben Európának csupán éléstára.

És e kívánsággal sok más egyéb kérdés is 
összefügg.

Az iparos pálya szeretete és tisztelete.
Átalakítása a közszellemnek és az állami 

erőnek e téren való kifejtése.
E követelések felé haladunk, de csak lassú 

szerrel; inig oda nem jutunk, addig a nyárnak 
meg lesz a kalamitása.

Rohonyi Gyula orsz. képviselő 
beszámolója Hódsághon.

H'íilsiíglii levelezőnk eredeti tudósítása. —

Jtitka fénynyel és ünnepélyességgel fogadta Hód- 
ságb és annak környéke országgyűlési képviselőjét, 
Rohonyi Gyulát. A választókerület, melyben az ellenzéki 
izgatások napirenden vannak s melybe csak néhány 
nap előtt jött el a zombori ellenzék vezére s néhány 
más kitűnősége a hódságiakkal konferálni, rég nem lá­
tott képviselőjének jelenlétét óhajtotta felhasználni arra, 
hogy ezen politikai agitációkat ellensúlyozza.

iíobonyi képviselő szombaton, f. hó lő én délután 
érkezett meg s a szabadelvűpárt elnökéhez, Triscbler 
X. Ferenchez szállt. Alig, hogy megtudták jelenlétét, 
a hódságki intelligencia majdnem teljes számban fölke­
reste öt, hogy a rég nem látott képviselőt üdvözölhesse.

Másnap, vasárnapon délelőtt tartotta meg a kép­
viselő beszámolóját. 1 I órakor Triscbler Ferenc elnök 
a községháza tanácstermében megnyitotta a szabadelvűpárt 
gyűlését s üdvözölvén a környékről is nagyszámban 
egybegyűlt párthiveket, felszólította őket, hogy a kép­
viselőt beszámoló beszédjének megtartására hívják meg.

Az ünnepi zászlóval kivonult „schtitzerek" sorfala 
közt és zeneszó kísérete mellett mentek el a képviselőért 
s kisérték őt a községházára, melynek előcsarnokáról a 
képviselő azonnal megkezdte beszédét. Kezdetben ma­
gyarul beszélt, majd németül folytatta.

A beszámoló beszéd az összes politikai esemé­
nyekkel foglalkozott ; első sorban a jelenlegi kor­
mány tevékenységéről emlékezett meg s különös súlyt 
helyezett a külügyminisztériumban beállott változásra, 
mely Magyarország erejének és befolyásának fontos 
bizonyítéka. Megemlékezett a mezőrendőri törvényről s 
a jelen volt nagyszámú gazdáknak népies nyelven és 
modorban magyarázta annak tartalmát és értelmét. 
Áttért azután az egyházpolitika kényes kérdésére; erről 
azonban — úgymond — nem akarok bővebb kritikát 
mondani, hanem egyet akarok kérni szeretett polgár­
társaimtól, hogy várják be most a már megalkotott tör­

vényeknek hatását és eredményét s azutan önmaga o 
alkossatok Ítéletet a fölött, vájjon áitottak-e eze a 
törvények annyit, mint ahogy azt az egy jazpo i 1 a 
ellenségei állították és állítják.

Végül igen rokonszenves hangon felhívta a kerület 
összes polgárait, hogy ügyes-bajos dolgaikban oi úja 
nak hozzá teljes bizalommal s ő pártállásra yao e m e 
nélkül fogja ügyüket felkarolni. Majd Isten áldását kerve 
a kerület összes lakosságára, befejezte beszedet, melyet 
gyakori lelkes éljenzés kisért.

A beszéd után déli 1 órakor a „Központi szálloda“
dísztermében 100 terítékű bankett volt, melyen a kei illet
minden községének küldöttei résztvettek.

A banketten lelkes hangulat uralkodott s az a nap 
politikai eseményévé lett az által, hogy Rohonyi Gyula 
képviselő provokálva néhány felszólalás által, nagy­
szabású politikai beszédet tartott.

Első sorban Triscbler Ferenc pártelnök köszöntötte 
fel, magyar és német nyelven üdvözölve a képviselőt.

A következő felszólaló, dr. Szabó József hivatko­
zott arra, hogy mikor a legnagyobb küzdelmek előtt 
állott az ország, mikor a 48-as törvényekben lefektetett 
nagy eszmék alapján a modern Magyarország teljes 
kiépítését kellett befejezni: ép akkor találta meg a 
kerület képviselőjében azt a vezért, a kinek tudása, 
jelleme, a szabadelvű eszmék iránti lelkesedése és elv- 
hűsége teljes biztosítékot nyújtott, hogy egész ember 
fogja zászlónkat lobogtatni.

A nemes hévvel elmondott felköszöntő nagy tet­
szést keltett s a jelenvoltak lelkesen éljenezték Rohonyit.

Felszólalt ezután dr. Legrand Ferenc ügyvéd s a 
következő beszédet mondotta:

Nagyságos képviselő url 
Igeu tisztelt uraim I

Hódságb községe és a hódsághi választókerület ma 
örömünnepet ül, mert megjelent lakói közt az a íéifiu, 
ki a választókerület többségét a nemzet képviselőtestü­
letében képviseli.

A körünkben megjelent jeles férfiú érdemeit imént 
hallottam kiemelni s egész szívvel csatlakozom azon 
szavakhoz, mint csatlakoznak kétségen kivid mindazok, 
kik az általa képviselt eszméknek hivei.

Engedjék meg nekem t. uraim, hogy ezen kije­
lentésem kapcsán azon eszmékről is megemlékezzem, 
melyeket pártunk, a szabadelvűpárt irt zászlójára s 
melyeknek megvalósításán fáradozik.

A szabadelvűpárt első sorban a „magyar állam­
eszmének“ törhetetlen, igaz hive. Ez, t. uraim, annyira 
kétségen felül áll, hogy szükségtelennek tartom bővebben 
fejtegetni, anuál kevésbé indokolni. Magyarországon — 
hála Istennek — egyetlen olyan párt, sőt komoly számba 
vehető politikus sincs, ki nem ezen eszmének volna 
hive. S csak az eszközök és módok közt választanak 
különbözőkép egyesek és pártok s ebben merülnek fel 
hazánkban a küliiuböző politikai pártárnyalatok.

A szabadelvűpárt a magyar állameszme munkálása, 
a magyar haza fentartása és konszolidációja körül a 
szabadelvűség eszközeit veszi igénybe, ezeket tartja a 
nagy cél elérésére helyeseknek, ezekkel dolgozik, ezekkel 
küzd és harcol.

Küzdelemről és harcról teszek említést, uraim — 
és nem ok nélkül.

Mert bár örömmel tapasztalhatjuk azt, hogy a 
politika terén a magyar nemzet fiainak igen nagy több­
sége a szabadelvűség hive, sőt — köztudomású — hogy 
nyíltan konzervatív vagy reakcionáriusnak sem egyen, 
sem párt nálunk nem nevezi magát; de ennek dacára 
a szabadelvűségnek nagy harcokat kell harcolnia, néha 
nagy küzdelmek árán utat törnie.

Mi ennek az oka ? — évszázadok tapasztalása 
igazolja, hogy a magyar ember vérmérsékletében min­
denkor megvolt a gyors fellángolás mellett a politika 
terén — a bölcs mérséklet és meggondolás is.

A szabadelvűségnek minden egyes igazán szabad­
elvű eszme megvalósításakor épen ezen okokból harcot 
kell vívnia és pedig minél szabadelvűbb az eszme, annál 
nagyobb azért a küzdelem.

Nem a szabadelvüség hiánya tehát, hanem a féle­
lem a gyors haladástól s e félelem tulhajtása oka annak,

alkudni ;i centrum-párttal, annyira, hogy midőn ez a ka­
tonai költségvetésnek hét esztendőre tervezett megáiiapi- 
tasiihoz nem akart szavazatával hozzájárulni, Bismarck a 
császárjává! annyira megalázta magát, hogy Rómában a 
pápánál kérelmezett, hogy ez a nevezett pártot kedvezőbb 
eljárásra indítsa.

Ezért méltán oly öntudatos a délnémet független 
polgár: tud ja ugyan, hogy Berlintől ennek jószántából 
mit sem várhat, hogy tehát önmagára van utalva, de 
teljes tudatában van erejének, melyet vallása védelmében 
kilejtett szervezkedésével szerzett és vállvetett s követke­
zetes kitartásával nagyra nevelt.

Mainzban s az ez után meglátogatott délnémet vi­
dékeken számosakkal folytatott társalgások kivonatát adtam 
a tönebbiekben. Azóta az események sok tekintetben me»- 
eieskettek kifejtettem eszleleteimet s tapasztalataimat °

Mainz ősrégi német város, mely a középkorban mint 
különálló püspöki terület nagy szerepet játszott Innen 
vette eredetét az a közmondás: Filter m Krummstab ist 
wohl zu Eben. (A pasztorbot. püspöki íenhatóság alatt 
Jól lehet eim.)

Errol tanúskodik a régi fejedelmi kastélv, amelyben 
mo.-ü a fölötte erdekes romai-germán múzeum és a többi 
\aiosi gyűjtemények elhelyezvék.

A többi nevezetesebb épületek közöl figvei.net érde­
me a kupolás szekesegyhaz. melynek nagy' hátrányára 
szoiga azonban az. hogy nem áll szabadon, hanem mint-
nüÁ.ökMk-l k°rU Otte iVp‘tett LilZuk küzötL Érdekes a 

u pvk, palota amannak szomszédságában, a „Deutsches 
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• Ie a budapesti balparti is. ha legalább az Akadémiától 
a 4 am házig oly édességben hagyták volna, müven a

c- e e . ", ViUHv1!Íd ,vr-- Akkor a sétálóknak nem 
■ ^ ‘ 'vrze s a \ igadó előtt keringek módjára szo-
ganmk. Itt azutan a hr. Eötvös József, v alamint Petőfi

szobra nem enyésznék el a házak tömegének összetipró 
benyomása alatt, és más szobrok számára is jutott volna 
heiy úgy, hogy a korzó egész Wallhallává alakulna s 
párját ritkítaná egész Európában. Emellett a gyönyörű 
Andrássy-ut is elbújhatnék.

Mainzból három óra alatt érkeztünk Karlsrultcbe, 
Baden nagyhercegség fővárosába. Modern város, melynek 
íoszepsége szabályosan épített házsoraiban, tágas tereiben, 
kózszobraibau s hutaiban pontosul össze; a várkastély s 
a körülötte elterülő diszkért kiválóan szép; színháza és a 
képzőművészetek csarnoka szintén kiválnak s tárlatai ta­
núskodnak fejedelmeinek a művészetek iránt táplált lelke­
sedéséről s bőkezűségéről.

Ide ily csendes, majdnem kihalt várost, különösen 
a várkastély s a nagy Hebel-tér körül, egész Európában 
biiiba keresnénk. Az előkelő negyedből, úgy látszik, 
száműzték az életet, mint a kereskedelmet s forgalmat is. 
Urák hosszat folytatott barangolásainkban alig találkoztunk 
emberrel vagy fogattal. A tárlatokban több volt az őr, 
mint a látogató.

Annál zajosabb a hires Baden-Baden fürdő, mely­
nek látogatására egy félnapot szenteltünk. Bár össze sem 
lehet hasonlítani Ostende fürdővel, mégis ez a leglátoga­
tottabb délnémet fürdőhely, melynek fényes múltját,°amikor 
bátran versenyezhetett volna Monte-Carioval, ma is fennen 
hirdetik" a díszes fürdő-épületek s gyönyörű villák, valamint 
az elragadó sétahelyek. Az esti kivilágítás tündérfényénél 
még bájolóbb, hasonlóul ahhoz a szép hölgyhöz, ki a 
nappali ^ köntöst levetve, báli ruhát ölt s magára veszi 
tündöklő gyémántjait és derült mosolyával megidéz minden­
kit, aki közelébe férhet.

Másnap már megint egy másik délnémet államban 
voltunk: Württemberg királyság Stuttgart fővárosában, 

zep fekvésénél és kiváló iparánál fogva nagyobb
~ -----, mint a többi délnémet városok

München kivételével.
(Folyt, köv.)
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hogy akadnak egyesek, kik a szabadelvű eszmék meg 
valósításának többé kevésbé útjait álljak s meggyőző 
désből csatlakoznak néha olyanokhoz kiket 
ellenzékeskedési viszketeg, kormánybuktatási 
visznek minden különös tartalom és eszme
ellenzék táborába. . , , . ,

A szabadelvüség egyik legnagyobb küzdelmének 
épen most vagyunk tanul. Az egyházpolitikai tél eu küzdi 
ezt a szabadelvűség és — dicséretére legyen mondva 
oly erővel, benső meggyőződéssel és kitartással, hogy 
ezen politika ellenségeinek is el kellene ismernie e harc 
tiszteletreméltóságát.

Nekem is meggyőződésem az, hogy az egyház­
politikái javaslatok egynémelyike vallásom hitelveibe 
dogmáiba ütközik s ez rosszul esett nekem, mint 
katholikus hívőnek; de tudom azt is, hogy a nemzet 
alkotmányos többségének akarata által létesített tői vény 
is dogma; dogmája a hazaszeretetnek s a Lionpolgáii 
kötelességeknek ; tudom, hogy mint honpolgár ennek a 
dogmának is ala kell vetni magamat, hogy tiszteim 
tartozom azt, ha mindjárt más meggyőződésemmel látszó­
lag ellenkezik.

De nem szándékozom ezúttal ennek bővebb fejte­
getésébe bocsátkozni, csak azt kívántam hangsúlyozni, 
hogy alkotmányos államban érett politikusoknak a po­
litikai élet által létesített alkotásokkal s igy a hozandó 
törvények javaslatainak s a hozott törvényeknek kriti­
kájával csakis politikai téren és politikai alkalmakkor 
szabad, illetőleg helyes foglalkozni és csakis a törvényes 
korlátokon belül, azaz csak törvény által engedett módon.

Hogy a heves küzdelmek és nehéz harcok da­
cára és annak dacára, hogy magyartalan elemek ez 
országnak békés fejlődését és haladását mindenféle 
eszközökkel és izgatásokkal, sőt sok esetben a magyar 
haza ellenségeinek szövetségével is meggátolni iparkod­
nak, mégis — az Égnek hála — a magyar haza fejlő­
dik, halad és büszkén, emelt fővel ünnepli legközelebb 
ezredéves fennállását ... ez azoknak érdeme, kik a 
magyar haza szabadelvű polgárai által választott többség 
támogatásával vezetik nehéz gondok árán, de vasszor-

felköszöntésekre

galommal és buzgón az ország ügyeit.
Mint a kormánypárt hive, a m. kir. kormány jeles 

tagjaira ürítem poharamat.
Isten éltesse őket!
Ez élénk éljenzéssel fogadott beszéd után felszólalt 

Rohonyi Gyula.
A képviselő ur a rá vonatkozott 

hivatkozva, mindenekelőtt élénk ellenmondások mellett 
akarta elhárítani magáról érdemeinek a felszólalók által 
történt f'ölemlitését.

Kettős köszönettel tartozik — úgymond — válasz­
tóinak ; először a bizalomért, mely megválasztatásában 
nyilvánult s másodszor azért, mert bizalmukkal olyan 
embert ajándékoztak meg, a ki a választókerületben 
eddigelé ismeretlen volt. Megválasztatása épen abban az 
időben történt, mikor a liberális s főleg az egyházpo­
litikai reformok harca küszöbön állott, alkalmat adván 
uekie, hogy a liberális, a szabadelvű eszmék zászlóját, 
mint a párt közkatonája, diadalra jutni segítse.

Csudálatos átalakulásokat teremtett ezen eszmék 
elementáris ereje; a válaszfalak leomlottak a pártok 
között, kik addig úgyszólván minden kérdésben miut 
ellenfelek állottak egymással szemben, most egy tábor­
ban harcoltak; szélsőbal és szabadelvűpárt s a ház 
összes liberális elemei jiártkiilönbség nélkül vettek részt 
a nagy eszmék diadalra emelésében.

Hiszen még a nemzeti párt nagynevű vezére, 
Apponyi Albert gróf is, kiről a szónok a leghizelgőhh

egyetértésben voltteljes
nézve a szabadelvű párttal 
volt eltérés a két álláspont 
Albert gróf a kötelező jiol- 
szíikségbeli formáját talalta

szavakban emlékezett meg, 
polgári házasság lényegére 
s csak a forma tekintetében 
között, amennyiben Apponyi
gári házasság helyett annak o _ _v___
célszerűbbnek. De ha a kontinens összes művelt, túlnyomó 
részben katholikus államaiban, ha például a majdnem 
kizárólag katholikus Belgiumban szükségesnek mutatko­
zott ez intézmény behozatala: miként lehet azt föltéte­
lezni, hogy sértené a vallásos meggyőződéseket, hogy a 
nagy katholikus államok törvényhozói hozzájárultak volna 
olyan alkotásokhoz, melyek polgáraik lelkiismereti sza­
badságával ellentétben állanak ? És a lelkiismereti sza­
badság megvédése címén indított küzdelemből, melynek 
harcosai voltak olyan kouzervativek, a kik magukat e 
néven nevezni sem merik, olyan klerikálisok, a kik tö­
ltik idegen név alatt állottak táborba, megtalálta a ki­
vezető utat a mi jó, a mi nagy apostoli királyunknak, 
az alkotmányos uralkodó mintaképének bölesesége, hű 
magyar népének boldogságát óhajtó királyi szive. Mu­
tathat-e más olyan alakot a történelem, mint a mi fel­
séges uralkodónkat, a ki annyi sorscsapás, egyetlen 
fiának, trónörökösünknek, mind a két birodalom remény­
ségének elvesztése után is királyi nagy szive szerint 
csak hű népei boldogitásában keresett enyhülést, vigasz­
talást, a kire oly teljes mértékben rá illenek ama régi. 
ideális uralkodó szavai: „nekem nem szabad sírnom 
mert könynyeim fátyoláu keresztül talán nem bírnám 
meglátni jobbágyaim fájdalmát“.

Hogy ezek az őfelsége által szentesített, az ország 
közvéleménye, a képviselőház túlnyomó többsége által 
lelkesedéssel fogadott törvények meghozzák-e azokat a 
gyümölcsöket, melyet tőlük a törvényhozás összes faktorai 
joggal remélnek : arra nézve ne hallgassanak a választók 
senki szavára, ne engedjék magukat senki beszéde által 
betolyasoltatni; legyenek meggyőződve, hogy az ese­
mények, hogy az egyházpolitikai törvények életbelépte- 
tese utam idők igazolni fogják a szabadelvűpárt állás­
pontját, s hogy - ha van hiba ezen törvények meg­
alkotása körül — az csak az az egy lehet, miért nem 
egy évtizeddel előbb hozattak meg?

Nagyon halvány másolatban ezek voltak a képviselő 
ur beszédének alapvonásai. A beszédet a szónok német 
- majd szerb nyelven tolmácsolta, különösen kiterjesz- 
kedven arra hogy a legmeggyőzőbb formában fejtse ki 
a nép nyelven is az egyházpolitikai reformok lényegét 
tartalmát és bizton remélhető eredményeit.

S most még valamit a beszéd hatásáról.
,. Á, 1Íu*1D^me.t n®püok tudvalevőleg nehezen lelkese­
dik. hókkal reálisabb, praktikusabb, sembogy az a szó, 
mely nem a szónok lelkének, meggyőződésének erejé- 
bol fakadt, hatással lenne rá. De az az általános éljen- 
riadal, az a frenetikus taps, mely a képviselő ur beszé­
dének minden jelentősebb pontját híven kisérte, az a 
teljes abitat, melylyel valamennyien lesték a tárgyának 
erejetol, meggyőződésének hevétől áthatott, lelkesedett
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Melléklet a, ,,Bácska“ 48*ik számához.

szónok szavait: az sokkal teljesebb bizonyítéka volt az 
általános, mindenkit magával ragadó hatásnak, semhogy 
leírható lenne. S bármennyire is, csak azzal fejezhetjük 
be: szerencsét kívánhat magának a kerület, mely ez 
évszázadokra kiható küzdelmek idején Kohonyi Gyula 
urat tisztelheti képviselőjéül.

E nagyszabású, mély politikai tartalmú beszédet 
lelkes éljenzés szakította gyakran félbe; a végén pedig 
egész erővel tört ki a jelenvoltak lelkesedése s percekig 
vették körül a szeretett képviselőt, elhalmozva őt óvá 
cióikkal.

I' elköszöntőt mondott még Hauke Imre apatini 
főszolgabíró a kitűnő képviselőre és szeretett barátjára 
Kohonyi Gyulára; majd dr. Legrand Ferenc Hauke 
Imrére, a megye egyik legtiszteletreméltóbb és népszerű 
alakjára; aztán megeredt a tósztok árja, amint az már 
szokásos.

Délután 4 órakor kocsikon kivonult a társaság egy 
része az épen az nap rendezett esikúkiállitásra, majd 
onnan visszatérve kisétált a zombor baja-újvidéki vasút­
nak már kész állomásához.

Hétfőn folyó hó 17-én reggel hagyta el Kohonyi 
Gyula Hódsághot s a szabadelvüpárt számos tagja hosszú 
kocsisorban kisérte őt el Gombosra, ahol újból a leg- 
szivélyesebben búcsúzott el a képviselő az őt elkísért 
uraktól, kik a vonat indulásakor lelkes éljenzéssel há­
lálták meg még egyszer a képviselőnek eljövetelét.

Újdonságok.
Császka érsek a tanítóknak. Császka érsek 

a Kalocsán építendő „tanítók háza“ alapjára 12,000 
frtot adományozott.

Kinevezés. Őfelsége a király dr. Margalits Ede 
budapesti főgymnáziumi igazgató-tanárt, főgymnáziumunk 
volt derék igazgatóját a budapesti m. kir. tudomány- 
egyetem filozófiai karához a horváth-szlavon nyelv ta­
nárává nevezte ki.

Előléptetés. Traub József állatorvos a zimonyi 
belépő-állomás vezetőjévé neveztetett ki; Zimonyban 
Szerbia részére vesztegzár-intézet, mint határállomás 
kreáltatik és szintén Traub József vezetése alá rendelte­
tik. Örülünk e szép előléptetésnek.

Közgyűlés. Zombor szab. kir. város törvény- 
hatósági bizottsága 1895. évi junius hó 22-én délelőtt 
9 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart a következő tárgysorozattal : 1. A um. m. kir. 
belügyminiszter ur reudelete az építészeti szabályrendelet 
tárgyában. 2. A városi házipénztár 1894. évi zárszám­
adása. 3. A kövezési-alap 1894. évi zárszámadása. 4. A 
kórházalap 1894. évi zárszámadása. 5. A szegényalap 
1894. évi zárszámadása. 6. A Falcione Gyula-alap 1894. 
évi zárszámadása. 7. Különféle alapítványok 1894. évi 
zárszámadásai. 8. A nyugdíjalap 1894. évi zárszámadása. 
9. A szépitészeti-alap 1894. évi zárszámadása. 10. A 
városi árvaszék előterjesztése az 1893. évi árvapénztári 
számadásokra nézve a felelős számadóknak a felmentvény 
megadása iránt. 11. A baja-zombor újvidéki vasút építési 
vállalat kérvénye a pályaudvar kibővítésére szükséges 
földanyag átengedése iránt. 12. A baja-zombor-ujvidéki 
vasút részvénytársulat kérvénye a város által megsza­
vazott hozzájárulási összegnek engedményezése tárgyá­
ban. 13. A városi utkaparók szolgálati viszonyait szabá­
lyozó szabályrendeleti tervezet. 14. A zombori kereskedő 
ifjak alapítványáról alapítólevél tervezete. 15. Hunczinger 
Vilmos a városi számvevőség terhére kirótt birtokválto­
zási illeték (18 frt) leiratása iránti javaslata.

Kirándulás. A megyei árvaszék tisztikara id. 
Mihályi János árvaszéki elnök vezetése alatt tegnap 
Gombosra incorpore kirándult.

Trautenau. Mint említettük, a trautenaui csata 
évfordulóját ez idén a 23-ik gyalogezred Budapesten 
ünnepli meg. Nálunk, Zomborban is lesz azonban nyoma 
a nap jelentőségének. A róm. katli. templomban ugyanis 
a katonaság közbejöttével ünnepélyes szentmise fog 
tartatni.

Pályázat a városnál. A Zombor szab. kir. 
városnál üresedésben lévő házipénztári ellenőri állásra 
tegnap hirdették meg a pályázatot. Határidő julius hó 10.

Kirándulás. A zombori kerékpár egyesület folyó 
évi junius hó 23-án (vasárnap) Kulára kirándulást rendez. 
Indulás d. u. 1 órakor a klubhelyiségéből.

Uj vasút megyénkben. Megírtuk már, hogy 
egy részvénytársaság előmunkálati engedélyt kapott 
Török-Becsétől Gombosig terjedő helyiérdekű vasút ki­
építésére. A vasút kiépülése úgyszólván biztosra vehető, 
ami megyénk közforgalmi érdekeire nézve óriási jelentő­
séggel fog bírni. A vonal iránya a következő: Török- 
Becse, a Tisza áthidalásával O-Becse, B.-Földvár, Nádaly, 
Turia, Szenttamás, Kucura, Torzsa, Lality, Hódságh, 
líác-Militics, esetleg Ü-Verbász, Kula, Keresztur, Fili- 
pova, Rác-Militics, Gombos-Bogojeva; Kulától pedig 
Cservenkán és Szivacon át Zombor. E hó 21-én érkez­
nek városunkba a részvénytársaság megbízottai, hogy 
alispánunkkal az érdekelt községek részéről megadandó 
hozzájárulás tárgyában a tárgyalásokat megindítsák.

Kitűnő fogás. Id. Podolszky Ferenc apatini 
Jász a Dunában egy 80 centiméter hosszú angolnát
gott.

A gőzgépkezelőket és kazánfűtőket
zsgáló zombori bizottság f. évi junius hó 2.-én fogja 
gközelebbről vizsgálatait tartani a m. kir. allamepite- 
eti hivatal helyiségében. (Megyeház). A vizsgalatra 
lentkezni óhajtók kellően felszerelt folyamodványaikat 
m. kir. államépitészeti hivatalhoz intézzek. A vizsgá­
ira jelentkezőknek igazolniok kell: 1- hogy a IS- elet­
et betöltötték. (Ifjabb egyének keresztlevellel), - hogy 
agyar honossággal bírnak; 3. hogy erkolcsilee kifogás 
lan életűek. (A 3, és 3. alattiak azonegy bizonyítván) ba 
foe-lalhatók) • 4. hogy fűtött kazan, illetőleg dolgozó 

>z°-ép mellett,’ gépész felügyelete alatt legalább hat 
mlpon át dolgoztak. (Az orról szóié magáab,zony. va0jy 
; elöljáróság által is megerősítendő.) Ezúttal arra is
-yelmcztetnlk a jelentkezők, bogy „terefe

állam hivatalos nyelvének o y mérvben való.«»« 
vántatik meg, hogy a k,adott kazanU|y, rendeleteket 
ljesen megérthessék; magyaru óva n, ’ jv^. 
djanak. A kazánfűtő-jelöltektől csak az ál am nyelvé 
;k megértése s a számok olvasása kívántatik meg.

Kerti dal- és tánc estély. A zombori iparos 
dalárda 1895. évi junius hó 22-én a VadászkUrt kerti 
helyiségében saját pénztára javára tánccal egybekötött 
dalestélyt rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel 
meghívja. Műsor: 1. Zsasskovszky F.: Mazur. Férfikar. 
2. Mangold K.: Legkedvesebb tanyám. Férfikar. 3. 
Peterdi Sándor: Az orr. Vig monolog. Előadja Szabó 
Gyula ur. 4. Szentirmay E.: Szivhullámok. Férfikar. 5. 
Kücken : Normann dala. Férfikar. Beléptidij személyen­
ként 60 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre válthatók Mayer 
és 1 bum és Kollár József urak kereskedéseiben és este 
a pénztárnál. Külön meghívók nem bocsájtatnak ki. 
Kellemetlen idő esetén a Vadászkürt nagytermében tar- 
tatik meg. Kezdete esti 8 órakor.

Zárvizsgák. A zombori izr. elemi népiskolában 
a nyilvános évzáró vizsgák f. hó 23 án fognak megej- 
tetni és pedig d. e. 9—12-ig úgy a fiú-, mint a leány­
iskola 1, és 2. osztályában, d. u. 3—6 ig a fiú- s a 
leányiskola felső osztályaiban, melyekre a t. szülők s a 
tanügy barátai tisztelettel meghivatnak.

Helyettes jegyző. Katymár községében ideigle­
nesen üresedésben lévő községi jegyzői állásra Latinovits 
Szaniszló leköszönése folytán Lichtneckert József eddigi 
csonoplai segédjegyző helyettesittetett.

A világjáró újságírók. Topolyáról írja leve­
lezőnk. Dr. Dauneil Vilmos és Thielheim Arthur, a vi­
lágjáró hamburgi újságírók szombaton Topolyára érkez­
tek. A város előtt dr. Hadzsy János vezetése alatt de- 
putáció üdvözölte őket. A társaskör dísztermében a 
-vendégeket zeneszóval fogadták és Malonyai Ignác járás- 
biró hazafias beszédben köszöntötte. A szives fogadtatá­
sért dr. Danneil mondott köszönetét. Délben a társas­
körben diszebéd volt, este pedig bankett és táncmulatság, 
a melyre a környékről is sokan megjelentek. A világ­
járók innen egy társaság kíséretében Kis-Hegyes felé 
folytatták utjokat.

Pályanyertes fórfikardal. Bergmann Ágost 
volt zombori, jelenleg egri főgymnáziumi tanár nálunk 
is ismert kiváló zenei talentuma legutóbb fényes sikert 
aratott. A budapesti fértidalegylet ugyanis 100 koronás 
pályázatot hirdetett egy négyszólamú férfikardalra. Össze­
sen 38 pályamunka érkezett be, a melyek közül az első, 
100 koronás dijat a Bergmann Ágost szerzeménye nyerte 
egyhangúlag meg. Kétségtelen, hogy ez a hir csak 
örömére szolgál Bergmann zombori barátainak és tiszte­
lőinek ; a legnagyobb azonban az öröme a kaszinói 
dalárdának, a melynek Bergmann egy időben karmes­
tere is volt.

Jótékonycélu hangverseny. Az apatini 
dalárda- egyesület folyó hó 15 én az Andrész-féle ven­
déglő nagytermében tánccal egybekötött hangversenyt 
rendezett, melynek tiszta jövedelme a megyebeli árvíz- 
károsultak támogatására fordittatik. A hangverseny min­
den tekintetben fényesen sikerült, amiről a 119 frt 30 
krnyi bevétel is tanúskodik. Az egyes szereplők zajos 
óvációkban részesültek, különösen a nő szereplők, kik 
gyönyörű csokrokkal is tüntettelek ki. Előadás után a 
fiatalság táncra perdült, mely kivilágos-kivirradtig a leg­
jobb kedélyhangulatban tartott.

Gyilkos testvér. Madarász Mihály jankováci 
lakost — test vérje Orbán — összeszólalkozás közben 
baltával fejbe vágta, minek következtében az meghalt. 
A gyilkost elfogták s az almási királyi járásbíróságnak 
átadták.

Jótékony bazár. Titelen még e hó 4 én igen 
sikerült bazárral és sétahangversenynyel egybekötött 
tavaszi mulatságot rendeztek az ottani árvízkárosultak 
javára. A mulatságon a titeli és környékbeli intelligencia 
szine-java vett részt. A bazár kiváló sikeréért a főérdem 
természetesen az elárusító hölgyeket illeti meg. A mu­
latság tiszta jövedelme 244 frt volt. Felülfizettek: Lei- 
niugen Ármin gróf kormánybiztos 100 frt, Kirschbaum 
Lajos róm. katli. plébános 10 frt, Thim József járási 
orvos 10 frt, Miron kovili zárdafőnök 5 frt, Vojníts 
István főszolgabíró 2 frt 60 kr, Oblátli Miksa 5 frt 20 
kr, Vracsarics Glisó 2 frt 10 kr, Pitcz Albert 1 frt 10 
kr, Marodics Ákos 1 frt, Bajszett Zsivko 1 frt, Kozma 
Géza ev. ref. lelkész 1 frt, Bozovsky 1 frt, Zsulyevics 
Mátyás 1 frt 10 kr, Szabó Mihály 1 frt 40 kr, Barto- 
lovics Jakab 1 frt 40 kr, dr. Thurszky Pál 1 frt 90 kr, 
Wtirz Ádám 20 kr, Laczkovics József 20 kr, Mihalovics 
J. 20 kr, Riedl J. 40 kr, Haj da N. 20 kr, Kazényi 
László 20 kr, Perkovácz Ferenc 70 kr, Borovanszky 
Gyula 40 kr, Juhász Gyuláné úrnő 40 kr, Polgár Gusztáv 
40 kr, Rácz Endre 40 kr, Sakmeister N. 30 kr, Ivanics 
István 40 kr, Vuics Mita 50 kr, Nikovicz Ede 70 kr, 
Popov N. 80 kr, Kokn Lipot 70 kr, Bulya György 20 
kr, Seeghy Erzsi 20 kr, Vigh A. 40 kr, Szaics N. 40 
kr, Kardos N. 20 kr, Testényi 20 kr, Blazek J. 40 kr, 
Rusz Mita 20 kr, Sedmakov Dénes 20 kr, Stefanovics
M. 20 kr, Vucsetics Zs. 70 kr, Koller K. 20 kr, Odry
N. 40 kr, Schwerer N. 40 kr, X 30 kr, Stepanov Emil 
60 kr, dr. Kresztics György 60 kr, Goszner Béla 30 kr.

Táncvigalom. Az ó-becsei társulati polgári 
leányiskola iskolaszéke a polgári leányiskola javára f. 
évi junius hó 22-én, szombaton a lövölde helyiségében 
tombolával, virágvásárral és sétahangversenynyel kapcso­
latos táncvigalmat rendez. A polgári iskolai fiú- és leány­
tanulók a juniálisra d. u. 2 órakor vonulnak le. A fel­
nőttek vigalma és a dijtekézés d. u. 4 órakor kezdődik. 
A táncvigalom kezdete esti 8 órakor. Helyárak: Sze- 
mélyjegy 1 forint, családjegy 2 forint 50 kr, tombola­
jegy 20 kr.

Színészet. Bács-Almás községben Hevesi József 
20 tagból álló, jól szervezett színtársulata megkezdette 
előadásait a közönség csekély részvétele mellett.

Bucsuestély. A zombori r. k. tantestület Mihá- 
lovits Endre volt népiskolai h. igazgató, temerini plébá­
nossá történt kineveztetése, illetve Zomborból való távo­
zása alkalmából folyó hó 25-én, kedden este fél S 
órakor a Stebler-féle sörcsarnokban bucsuestélyt rendez, 
melyre Mibálovits Eudre barátai és tisztelői meghivatnak. 
Egy teríték ára 1 frt 40 kr. A rendezőség a központi 
fiúiskolában.

A kétfejű sas helyén, Császka György ka­
locsai érsek kegyességéből, immár ott díszeleg a magyar 
korona. Az érsek a napokban küldötte le e kedves 
ajándékot, a melyet aztán tegnapelőtt helyeztek el azon 
a helyen, a mely helyről annyit bosszantotta szemeinket 
az a sasmadár.

Az uj templom építési munkálatai igen szépen 
haladnak előre. Kedden lejöttek városunkba az érseki 
mérnök és festő, hogy a munkálatokat megvizsgálják s 
egyúttal a festés iránt a kellő intézkedéseket megtegyék. 
Mint értesülünk már legközelebb megkezdik a boltozat­
nak kifestését. Az érseki mérnök ugyanez alkalommal 
helyszíni szemlét tartott az árvaház telkén ; ezen szem­
lével Császka érsek egy másik tervének megvalósítása 
van összefüggésben s ez a Zomborban létesítendő kisded­
óvónő képző intézet felépítése. Zombor város közönsége 
nem lehet elég hálás a kegyes főpásztor iránt.

Ártatlan tolvaj. Ez a két szó igy egymás 
mellett szinte hihetetlenül hangzik, pedig az eddigi jelek 
szerint értelmük tényleg megfelel a valóságnak. Kolompár 
Katalin bezdáni cigányasszony — aminthogy a cigány 
természete magával hozza — roppant előszeretettel vi­
seltetik az idegen dolgok iránt. U maga azonban — 
úgy látszik már büntetve volt — nem akart lopni; fel­
biztatta hát Munkás Anna 15 éves cselédleányt, hogy 
lopjon a számára különféle értékes dolgokat a szom­
szédoktól. Munkás Anna egyenes lelke visszariadt a 
bűntől, de vonakodásával szemben volt a ravasz cigány­
asszonynak egy kitűnő fegyvere. Azzal fenyegette a 
leányt, hogy megveri szemmel, ha nem lop a számára. 
A babonás leány megijedt s a szemmel való megverés 
félelmének kényszere alatt tényleg be is hatolt a hajuali 
órákban Pázrnán Katalin és Kuzmics Borbála bezdáni 
lakosok házába s ott 80 frt értékű különféle holmit 
ellopott. Mikor azonban terhével odébb akart állani, az 
utcán járó kelők észrevették. Ennek aztán az lett a kö­
vetkezménye, hogy úgy a tolvaj leányt, mint pedig a 
cigányasszonyt elfogták s átadták a zombori kir. ügyész­
ségnek. Hogy milyen ártatlanul s tisztán félelemből 
került a szegény Munkás Anna bűnbe, annak fényes 
bizonyítéka azon körülmény, hogy ő maga semmi anyagi 
hasznot nem akart huzni a lopási ügyletből. Mindent a 
cigányasszonynak adott volna át —- már előleges meg­
beszélés alapján. így lehet valaki ártatlan, de azért 
mégis tolvaj.

Látványosság a korzón. A biciklisták tánc 
mulatságán történt, hogy két ur hamisított pecséttel 
ellátott belépőjegyet mutatott fel a pénztárnál. Mikor a 
pénztárnok a hamisítást észre vevéu, kérdőre vonta 
őket, azt mondották, hogy ők vették a jegyeket. Hűsé­
gesen le is fizették aztán a beléptidijat s ez után jut­
hattak be a mulatságra. Ennek az ügynek folytatása 
volt tegnap d. u. a korzón. Kitudódott ugyanis, hogy a 
hamis jegyeket Sch. kereskedő segéd hozta forgalomba. 
Szerzett ugyanis néhány jegyet az illető nyomdából s 
reájuk hamisítván a kerékpár-egyesület pecsétjét, 50 
krért árulgatfa barátai között. Ezek persze nem tudtak 
a hamisításról semmit. X. kereskedő segéd, mert meg­
tudta a bűuös manipulációt, azt többeknek elmondotta. 
Ennyire fejlődvén a dolog, egy kis látványosságra szol­
gáltatott okot tegnap d. u. a korzón. Sch. ugyanis 
találkozván tegnap d. u. X-el a korzón, kérdőre vonta 
X-et: hogy merészel róla ilyen kompromittáló dolgokat 
hiresztelui. Szóváltás és pofoszkodás (Sch. kapott X-től) 
következett csakhamar a kérdőrevouás után. Sch. meg­
elégelvén a kapott ütlegeket, a zsebébe nyúlt és egy 
forgópisztolyt vett elő, amit X. megpillantva, rögtön 
rendőrért küldött, ki is azonnal megjelent a színhelyen 
s Sch.-tói a revolvert elkobozta. — Mint értesülünk, a 
korzói látványosságnak a bíróság előtt is lesz folytatása.

Tolvaj asszony. Vorgics Tamásné szül. De- 
zsecsár Katalin bezdáni lakosnő szenvedélyesen űzte a 
tolvajlást. Amit ért, amit látott, azt mind ellopta. 12 
éves András nevű fiiát is lassan-lassan belevezette a 
lopás mesterségébe. És a fia immár elég ügyességre 
tett szert. A napokban az anya és fia a szomszédnak 
padlására hatoltak be, onnan a fiú lemászott az élés­
kamrába s különféle élelmiszereket szedett össze. Anya 
és fiú nagyon jól végezték dolgukat. A sok élelmiszer­
ből még eladni való is jutott. A rendőrség azonban 
nyomára jött a tolvajoknak. Anyát és fiát elfogták.

Értesítés. A szabadkai m. kir. állami tanítónő- 
képző intézetben 1895/6. tanévre felvételi vizsgálatok f. 
évi augusztus 30. és következő napjain reggel 8 órá­
tól kezdődőleg fognak megtartatni. Az I. osztályban szám 
szerint 20—24 oly növendék vétetik fel, ki 14. életévét 
betöltötte és a polgári iskola IV., vagy a felsőbb leány­
iskola IV., vagy a felső leány népiskola II. osztályát 
általános jó eredménynyel végezte. A felvételi vizsgálat 
Írásbeli és szóbeli. Az Írásbeli tárgyai: 1 magyarnyelvi, 
2—3 számtani dolgozat. A szóbeli vizsgálat tárgyai: 1. 
magyar nyelvtan ; 2. számtan ; 3. hazai történet; 4. föld­
rajz. — Felvételi vizsgálatra csak azon folyamodók 
jelenhetnek meg, kik erre f. évi augusztus hó második 
felében írásbeli meghívót fognak kapni, ezen meghívó 
felvételüket azonban nem biztosítja. A meghívottak 
augusztus hó 30-án reggel 8 órakor megjelenni tartoz­
nak, ellenkezőleg vizsgálatra nem bocsáttatnak. Folya­
modó 50 kros bélyeggel vagy egy legújabb keletű 
szegénységi bizonyitványnyal ellátott kérvényét, melyhez 
születési bizonyítványt, valamint iskolai, testi épségéről 
és egészségéről szóló bizonyítványt, valamint oly nyilat­
kozatot tartozik csatolni, melyben ki legyen téve, hogy 
a folyamodó a tanítói pályán működni fog. Az igy fel­
szerelt kérvényt folyamodó saját megyebeli taufelügyelő- 
sége utján legkésőbb folyó évi julius végéig Bács-Bodrogb 
vármegye királyi tanfelügyelőségéhez benyújtani köteles. 
Ezen határidőn túl beérkező kérvények tekintetbe nem 
vétetnek. A folyamodványban a válasz megküldhetése 
céljából az illető lakhelye pontosan kiteendő. Szabadkán, 
1895. évi junius hó 20-án. Az igazgatótanács.



A Belt-féle gőzmalom kirablása. A kö­
zönség már talán el is felejtette az annak idején oly 
nagy portfölvert lopási esetet. A bíróság igen kiterjedt 
nyomozást és vizsgálatot indított. Legvalószínűbbnek 
látszott — a mint azt mi is megírtuk -—• hogy Várady 
követte el a rablást. Az ügyészség azonban Várady ellen 
is beszüntette ez ügyben az eljárást. Tettes tehát mind- 
ezideig kézre nem került. Most uj fordulatot vett ismét 
a dolog. Alapos gyanú merült ugyanis fel, hogy a Belt- 
féle betörést is a Budapesten fogvalevő Papakoszta 
Dimitrija és társai nemzetközi betörők követték el. A 
zombori kir. törvényszék ez irányban indít most beható 
vizsgálatot.

Vármegyei közgyűlés.
Báes-Bodrogh vármegv 

zottságának ez évi Il-ik
gyűlése folyó évi június lió 25-ik napjan s a 
szükséghez képest a következő napon mindenkor 
reggeli 1# órakor a vármegyei székház nagyter­
mében fog megtartatni a következő

rozata Gaudis férj. Kauyó Iíóza részére kiállítandó tör­
lési nyugta tárgyában.

34. Veprovác község képviselőtestületének határozat^ 
Heim Gáspár és neje házhelye tárgyában.

35. Német-Palánka község képviselőtestületének ha- 
határozata Nagy István ügyvédi munkadija tárgyában.

36. Temerin község képviselőtestületének határozata 
szegény iskolás gyermekek segélyezése tárgyában.

37. Szeghegy község képviselőtestületének határozata
a létesítendő honvédszoborhoz leendő hozzájárulás tár­
gyában. ....

38. Ada község képviselőtestületének határozata Kaján 
Ferenc részére kiállítandó törlési nyugta tárgyában.

39. Kis-Hegyes község képviselőtestületének határozata 
Szabó Andrásné részére kiállítandó törlési nyugta tár­
gyában.

40. Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének ha

84. Bácsföldvár község képviselőtestületének határozata 
Grósz Fülöp kártalanítása tárgyában.

85 Bresztovác község képviselőtestületének határozata 
a községi kisdedóvoda felállítása táigyában.

86. Déronya község képviselőtestületének határozata 
a községi jegyző jutalmazása tárgyában.

87. Apatin község képviselőtestületének határozata a 
rendőrség létszámának szaporítása tárgyában.

88. Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
egy második szülésznői állás rendszeresítése tárgyában.

89. Ugyanannak határozata Sipos György és társai 
számadási téritménye tárgyában s ezen határozat ellen 
Keszeg András és társai által beadott felebbezés.

90. Uj-Paiánka község képviselőtestületének határozata 
nyári gyermek-menedékház felállítása tárgyában.

91. Tovarisova község képviselőtestületének határozata 
Kubicska Hugó és Grubi Simon árvanyilvánositókuak

I -tv. 1 íSáabaiuidiJidíVd ütiAöcg ---- .---- v , ,,
gye törvényhatósági bi- tározata a fogyasztási adó beszedési jutalék hováforditása kifizete,t összegnek jóváhagyása targyábam
rendes évneo-vedes köz- tárcában 92. O-Verbász község képviselőtestületének határozata°v ' - • ’............... képviselőtestületének pénzbeli ha- | a községi előfogatos segélye/.é.sc tárgyaban.

imdas“-ban levő gödrök eladása

tárgysorozattal
1. Alispáni jelentés a vármegyei közügyek állapotáról.
7. Belügyminiszteri körrendelet az lSSü. évi XXII. 

t. c. 148., I4!i. és 155. §-ai alapján hozott határozatoknak 
az illetékes pénzügyigazgatósággal és felmérési felügye­
lőséggel leendő közlése tárgyában.

3. I gyanannak intézvénye, melylyel Mouostorszegh 
községnek „Bodrogit“ előnévvel való ellátását enge­
délyezi.

4. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter intézvénye Zenta 
rendezett tanácsú város képviselőtestülete által a városi 
mezőgazdasági bizottság szervezéséről és ügyrendjéről 
alkotott szabályrendeletnek a törvényhatósági bizottság 
elé leendő terjesztése tárgyában.

•). Belügyminiszteri körrendelet a m. kir. pénzügy­
miniszter részéről 1892. évi augusztus 11-én 53236. sz. 
a. kiadott körrendelet 39. § ának végpontja értelmében 
a korcsmákra, sörházakra és pálinkamérésekre nézve 
alkotandó szabályrendelet iránt.

6. A szegedi kereskedelmi és iparkamarának a Torzsa 
község területén alakítandó ipartestület alapszabályai 
tárgyában adott véleménves nyilatkozata.

I. Schmausz Endre kormányzó alispánnak 804/1895. 
szánni értesítése, melyben tudatja, hogy Weszeiinovits 
Milorád palánkai szolgabiró az államtudományi állam­
vizsgálati bizonyítványát bemutatta.

8. Alispáni előterjesztés a főispáui hivatalos helyiségek 
bebútorozása tárgyában.

9. Szeben vármegye közönségének átirata a vármegyei 
tisztviselők, segéd- és kezelőszemélyzet javadalmazásá­
nak rendszeres javítása iránt a m. kir. belügyminiszter 
úrhoz és a képviselőházhoz intézett kérvény pártolása 
tárgyában.

In. Zemplén vármegye közönségének átirata

41. Apafin község 
tározata az úgynevezett „1 
tárgyában és Bald Antalnak ez ellen benyújtott feleb- 
bezése.

42. Veprovác község képviselőtestületének határozata 
a nyomásos gazdálkodás fenntartása tárgyában.

43. Kolluth község képviselőtestületének ugyanazon 
tárgyban hozott határozata.

44. Csonopla község képviselőtestületének ugyanazon 
tárgyban hozott határozata.

45. Gákova község képviselőtestületének ugyanazon 
tárgyban hozott határozata.

4ü. Nádaly község képviselőtestületének határozata a 
község tulajdonát képező regálé kártalanítási kötvény 
eladása tárgyában.

47. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
egy hivatalszolgai állás rendszeresítése tárgyában és ezen 
határozat ellen Milicsics Aca és társa által beadott fe­
lebbezés.

48. Német-Palánka község képviselőtestületének hatá­
rozata az ottani kórház tatarozása tárgyában.

49. Csurogh község képviselőtestületének határozata 
mezőőrök félfogadása tárgyában és ezen határozat ellen 
Jovin Alexa és társai által beadott felebbezés.

50. Jaukovác község képviselőtestületének határozata 
a jegyzői lak kijavítása tárgyában.

51. Katymár község képviselőtestületének határozata 
a községi pénzek és értékpapírok elhelyezése tárgyá­
ban és ez ellen Marjanovits Tadia és társai által beadott 
felebbezés.

vanus betegápolási ügyek állami és a
nyíl- 

költségeknek
közadók módjára az adóhivatalok általi kezelés alavétele 
tárgyában a m. kir. belügyminiszterhez intézett felirat 
pártolása iránt.

11. Zemplén vármegye közönségének átirata a miile 
niumi ünnepségek alkalmára nemzeti bandérium alaki 
tása tárgyában.

12. Zenta rendezett tanácsú város képviselőtestülete 
áltál 1895. évi február 9-én tartott közgyűlésében S3, 
szám alatt hozott s a szervezési szabályrendelet 143 
$ a a pontjabeli rendelkezések kiegészítésére vonatkozó 
határozata.

1 Gyulafalva községének az adóvégrehajtói állásnak 
be nem töltését kimondó 2/1895. számú határozata.

14. Zenta rendezett tanácsú város képviselőtestületé­
nek a város tulajdonát képező két mészégető

ogának átruházása tárgyában 141 1895. szám
telep 
szám 

tétrend-
haszuálati
alatt hozott határozata s ezen határozat alapján 
beli használati szerződés.

1). \ ajszka kisközségének a községi alkalmazottak 
fizetései és napidijairól szóló szabályrendelet módosítását 
célzó 2,1895. számú határozata.

hl. Bogyáu kisközségének hasontárgyu 3/1895. számú 
határozata.

. I '• Uegyessy Benő csávolyi lakos, körorvos folyamod­
ványa, melyben a ('sávoly, Felső-Szt-Iván, Kém, Matheo- 
vics és Tataháza környékből alakított egészségi kört

eme községekből kétfeloszlatni 
tani kér.

1 s. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kuu 
Borota pusztai útnak a

egészségi kört alaki­

községi
leendő felvétele tárgyában.

19. Hauke

tu égj e átirata Xad udvar­
közlekedés utak sorába

Imre főszolgabíró jelentése a Bogojeva 
elcserélt földek szerződési

község

község által 
tárgyában.

29. Apatin
keltének helyesöitése 

21. Báes-Földvár 
társai kártérítési ügyében.

I j-Palanka közseir hat

határozata
tárgyában.

;x ÖZSé

jóváhagyása 

5. sz. a. határozata 

íatározata Zsivkovits Fája s

hazteikéuek megvétele tárgyában.ározata Armbruszt Péter

Itt
• •>. N.-Palauka község által hozott határozatának el­
adása es a vételár Jelenek kifizetése u°r az ui utca 

nyitásból eredő kéltségek fedezése tárgyában. J
ért ‘kkiíi^f1 e'"ztui - koíSeF szabályrendelete a pénz- és 
utekküldemenyek atvetele tárgyában 1
im?atl-,nar".ktTef kel,v’selötest illetőnek határozata több 
ingatlan részlet eladasa tárgyában

2X Petroyoszello község ‘képviselőtestületének
rozata a községi közgvam 
gyában.

'*■ * g) amurnak határozata 
gyabau.

2S. Brigi.-Szent Iván község 
tai .za'a Stefáu Gáspár részére törlési 
tárgyában.
i halVi iStanr kr,ZSég képviselőtestületének határozata 
a haha javadalmazasanak felemclé 

•ni. Báes Földvár

tizeteséuek
hatá- 

felemelése tár­

gázcsövek beszerzése tár-

& képviselőtestületének ha- 
uyugták kiállítása

se tárgyában.
r y . . . község képviselőtestületének hatá-
r 'Zala a kukorica földek bérbeadása tárgyában

l Kvauaunak határozata az elófogatosok" segélye-gyauauuak 
zese tárgyában.
e„jlé8e halllroz;“a * lovas lAHt» faelés-

oo. Nemes-Mihtics község képviselőtestületének hatá-

52. Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata 
egv „községház építési alap“ létesítése tárgyában.

53. Sándor község képviselőtestületének határozata a 
község tulajdonát képező szántó egv részének sertés 
hizlaló telepekül való eladása tárgyában és ezen hatá­
rozat ellen Pilics Milos és társai által beadott felebbezés.

54. Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata 
az üresedésben Lvő két állatorvosi állás egyesítése 
tárgyában.

55. Baracska község képviselőtestületének határozata 
I a kincstár tulajdonát képező „Illimán“ és „Fizes“ nevű

erdőrészek megvétele tárgyában és ezen határozat ellen 
Szabó József által beadott felebbezés.

->6. Mélykút község képviselőtestületének határozata 
a közlegelőből 20(1 holdnak bérbeadása tárgyában és ez 
ellen Kiss János és társai által beadott felebbezés.

57. Keresztül- község képviselőtestületének határozata 
a mezei rendőrségi szolgálat ellátása tárgyában.

58. Veprovác község képviselőtestületének határozata 
két gyalogos rendőrnek lovasitása s a rendőrök java­
dalmazása tárgyában.

59. Lgyanannak határozata egy uj toronyóra beszer­
zése tárgyában.

60. Krusevlya község szabályrendelete a fogyasztási 
és italadó beszedési jutaléknak hovafordilása tárgyában.

ül. Sándor község képviselőtestületének határozata a 
rendőrvezető és a rendőrök fizetésének leszállítása tár­
gyában.

62. Csantavér község képviselőtestületének határozata 
a községi végrehajtó lakbérének megállapítása tárgyában

6o. Ugyanannak határozata gyepmesteri állás 
szeresitése tárgyában.

64. Mohol község képviselőtestületének határozata Bex 
Moiic tartozásának leírása tárgyában.

65 Ugyanannak határozata Sebők András tartozásá­
nak leírása tárgyában.

96 Ugyanannak határozata Balaton Márton tartozásá­
nak leírása tárgyában.

Ui. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
községi esküdtek jutalmazása tárgyában.

1 Lgyanannak határozata Csourits Milán és társainak 
házhely megadása tárgyában.

69. Báthmonostor község képviselőtestületének határo­
zata az elófogatosok félfogadása tárgyában.

0. Bácsföldvár község képviselőtestületének határo­
zata a rendőrök ruházata tárgyában.

• Ugyanannak határozata a kisbirák fizetésének 
felemelése tárgyában.

<2. Ugyanannak határozata líohunek Hermina óvónő 
segélyezése tárgyában.

‘ ;/■ Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata 
a községi rendőrség létszámának szaporítása tárgyában.

<4. Bulkesz község képviselőtestületének határozata 
az elöljáróknak az 1893. évben lakbér és fűtés címén 
feheti 61 frt 90 krnyi összeg visszatérítése alóli fel­
mentése tárgyában.

iő. Goszpodince község képviselőtestületének határo­
zata a vadászati jog bérletnek meghosszabbítása tár­
gyában.

<6. Kis-Keér község képviselőtestületének határozata 
a rendőrvezető fizetésének javítása tárgyában

I I. Iemerin közsée- kénvisAlniAetiiioiÁnoir

93. Bács-Kula község képviselőtestületének határozata 
az ezredéves kiállításon résztvevő iparosok segélyezése 
tárgyában.

94. Prgl.-Szt-Iván község képviselőtestületének hatá­
rozata a fogyasztási- és italadó-kezelésnél mutatkozó 
fölöslegnek hovafordilása tárgyában.

95. Mohol község képviselőtestületének határozata Boka 
István tartozása lefizetésének elhalasztása tárgyában.

96. Bezdán község képviselőtestületének határozata 
a községi pénzek elhelyezése tárgyában.

97. Sándor község képviselőtestületének határozata a 
a faiskola kezelő javadalmazása tárgyában.

98. Bács község képviselőtestületének határozata egy 
2500 fitos kölcsön felvétele tárgyában.

99. Pivnica község képviselőtestületének határozata a 
község tulajdonát képező belteleknek iskolaépítés céljá­
ból az ottani evangélikus hitközségnek leendő átengedése.

100. Tovarisova község képviselőtestületének határozata 
a régi legelő hátraléknak a községi pénztárból való 
kifizetése tárgyában.

101. Szilbás község képviselőtestületének határozata 
a végrehajtói teendők teljesítéséért Wundszám Ferencnek 
adandó pótlék tárgyában.

102. Ugyanannak határozata Wundszám Ferenc ju­
talomdija tárgyában.

103. Ugyanannak határozata az elófogatosok félfo­
gadása tárgyában.

104. Cserveuka község képviselőtestületének határozata 
a szabadkai ág. ev. hitközség segélyezése tárgyában.

105. Ugyanannak határozata egy nyári gyermek- 
menedékház felállítása tán

rend-

Temerin község képviselőtestületének határozata 
az ^iskolaszolga fizetésének megállapítása tárgyában.

.8. Lgyanannak határozata a temerin-járeki műúton 
kiselejtezendő kongótéglák megvétele tárgyában.
, Uh Ugyanannak határozata a rendőrség létszámának 
leszállítása tárgyában.

80. Ugyanannak határozata a községi bikás fizetésé­
nek szabályozása tárgyában.

8L Pivnica község képviselőtestületének határozata az
elofogatosok félfogadása tárgyában. Z
• 87- KuPuszma község szabályrendelete a fogyasztási- 
V? TmedeiS1 ju,aléknak hováforditása tárgyában

7ÍL ^zt-lamas község képviselőtestületének határozata
a község, kataszteri térképnek megvétele tárgyában

gyában.
106. Karavukova község képviselőtestületének hatá­

rozata a községi kertész fizetésének felemelése tár­
gyában.

107. Temerin község képviselőtestületének határozata 
a v. bizottsági tagok napidija tárgyában.

108. Gyulafalva község képviselőtestületének határo­
zata a kisbirák fizetésének felemelése tárgyában.

109. Uj Szivac község képviselőtestületének határozata 
egy ideiglenes dijnok alkalmazása tárgyában.

110. Gara község képiiselőtestületének határozata 
Baics Gergely garai lakos kórházalap tartozásának leírása 
tárgyában.

111. Dautova község képviselőtestületének határozata 
a jegyzői lak átalakítása tárgyában.

112. Mohol község képviselőtestületének határozata 
Lakner Gáspár tartozásának leírása tárgyában.

113. Ugyanannak határozata Gruber Benjamin tarto­
zásának leírása tárgyában.

Lgyanannak határozata Novák Károly tartozá­
sának leírása tárgyában.

115. Ugyanannak határozata Horák Ferenc tartozá­
sának leírása tárgyában.

116. Ugyanannak határozata Baraits Szávó és Márkú 
tartozásának leírása tárgyában.

H l\ Lgyanrnrak határozata Deák Ferenc tartozásá­
nak leírása tárgyában.

118. Ugyanannak határozata Tamorcsin Matia tarto­
zásának leírása tárgyában.

119. Ugyanannak határozata Jónás Gyura tartozásá­
nak leírása tárgyában.

120. Ugyanannak határozata Kronstein Lipót tarto­
zásának leírása tárgyában.

121. Ugyanannak határozata Bosenfeld Bernát tarto­
zásának leirása tárgyában.

122. Ugyanannak határozata Urméndy Krisztina tar­
tozásának leirása tárgyában.

123. Ugyanannak határozata Gruber Benjamin tarto­
zásának leirása tárgyában.

124. Mohol község képviselőtestületének határozata a 
régi alsóréti haszonbérek cimén kitüntetett hátralékok 
leírása tárgyában.

• ^Ugyanannak határozata a felsőréti haszonbérek 
címén kitüntetett hátralékok leirása tárgyában.

- Ugyanannak határozata Bachrach Herman tarto­
zásának leírása tárgyában.

127. Ugyanannak határozata 
nak leirása tárgyában.

128. Ugyanannak határozata 
leírása tárgyában.

129. Ugyanannak határozata 
sának leirása tárgyában.

130. Ugyanannak határozata 
zának leirása tárgyában.
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szolgabiró



,U1- Pet1rovác ki',zséS képviselőtestületének határozata 
3 i'/g86«' k'ka's,á'k) és szolgaiak felépítése tárgyában.

14-4. Mélykút község képviselőtestületének határozata a 
községi tőkepénzek kamatlábának leszállítása tárgyában

*4;3' Béregh község képviselőtestületének határozata 
uekity Simon jutalomdija tárgyában.

144. Bács-Kula község képviselőtestületének határo­
zata^ a csendőrlaktanya hasznosítása tárgyában.

145. Bresztovác község képviselőtestületének határo­
zata a fogyasztási és italadó beszedési jutaléknak hova- 
torditása tárgyában.

146. Csantavér község képviselőtestületének határozata 
a községi rendőrség létszámának felemelese és ezek fi­
zetésének megállapítása tárgyában.

Sztapár község képviselőtestületének határozata 
Schlesinger József körállatorvos látogatási dijainak meg- 
állapítása tárgyában.

148. Bresztovác község képviselőtestületének határozata 
Sehlesingei József körállatorvos látogatási dijainak meg­
állapítása tárgyában.

149. Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének 
határozata a kerületi kéményseprő dijainak fizetése tár­
gyában.

150. Goszpodince község képviselőtestületének határo­
zata Vujkov Próka és társainak ismeretlen tettesek által 
okozott kár megtérítése tárgyában.

151. Bőgőjeva község képviselőtestületének határozata 
Nagel Samu körállatorv^s látogatási dijainak megállapí­
tása tárgyában.

152. Bárok Sámuel uj-soóvéi lakos állatorvosi okleve­
lének meghirdetése tárgyában.

153. Tarsoly Gyula bulkeszi lakos állatorvosi okleve­
lének meghirdetése tárgyában.

154. 0 Szivac község képviselőtestületének határozata 
a községi udvaros és gyepmester fizetésének felemelése 
tárgyában.

155. 0 Szivac község képviselőtestületének határozata 
a kisbirák fizetésének felemelése tárgyában.

156. O-Morovica község képviselőtestületének határo­
zata Kosik Ferenc állatorvos által az országos vásárokon 
teljesített állatvizsgálatért felszámított díjazás tárgyában 
és ez ellen Kosik F'erenc által beadott felebbezés.

157. Sztanisics, Gákova és Krusevlya községeknek a 
körállatorvos lakbérének megállapítása tárgyában hozott 
határozata és Szoyka József körállatorvos által benyújtott 
felebbezés.

158. Bezdán község képviselőtestületének határozata 
néhai Krupicza József és neje hagyatékából Bezdán 
község irgalmi alapja javára elfogadott 100 frt tárgyában.

159. Petrovoszelló község képviselőtestületének hatá­
rozata Klein Adolf tanító által 1894. évben tisztogatás 
címen felvett 6 frt visszatérítése tárgyában, s ez ellen 
Klein Adolf által beadott felebbezés.

160. Kulpin község képviselőtestületének határozata a 
folyó kiadások fedezésére 650 frt kölcsön felvétele tár­
gyában.

161. O-Morovica község képviselőtestületének határo­
zata a községi szükségletek fedezésére kölcsön felvétele 
tárgyában.

162. Prigl.-Szt. Iván község képviselőtestületének ha­
tározata 2883/245. és 2883/246. hr. sz. 515 □ öl terü­
letnek eladása tárgyában.

163. Sándor község képviselőtestületének határozata 
a községben egy vágóhíd felállítása tárgyában.

164. Vilovó község képviselőtestületének határozata 
3000 frtnyi inségkölcsön felvétele tárgyában.

165. Lók község képviselőtestületének határozata 4000 
frtnyi inségkölcsön felvétele tárgyában.

166. Dérouya község képviselőtestületének határozata 
közlegelő rész bérbeadása tárgyában.

167. Tary István és Oberländer Margit ó-becsei lako­
sok felebbezése, Uj-Verbászon fekvő és 1892-ik évben 
tulajdonához képezett s katona beszállásolásra igénybe 
vett házak után követelt 120 frt lakbér pótlólagos meg­
térítését megtagadó képviselőtestületi határozat ellen.

168. O Becse község behajthatlan különféle községi 
követeléseinek leírása tárgyában hozott képviselőtestületi 
határozat.

169. Goszpodince község behajthatlan közmunka vált­
ságdíj leírása.

170. Keresztül- község különféle behajthatlan követe­
léseinek leírása.

171. Felső-Kovil község különféle behajthatlan köve­
cseinek leírása.

172. Kiszács község különféle behajthatlan követelé­
seinek leírása.

173. Dr. Érti Jakab orvostudori oklevelének meg- 
hirdetése.

174. Schuszter Mátyásné Mai Teréz szülésznő okleve­
lének meghirdetése.

175. Andrek Koloszár Erzsébet szülésznő oklevelének 
meghirdetése.

176. Schuller Lukits Jozefa szülésznő oklevelének 
meghirdetése.

177. Zenta város 1892., Bácsföldvár, Hódsági), Kolluth, 
O-Keér. Pivnica 1893. évi közpéuztári számadásai. Apatin 
1893/ . évi ipar- és iskolaalap számadása. Hódsági) 1894. 
évi árvaház alapítványi, szegény iskolás gyermekek alap, 
kórház és szegényalap számadásai. O-Becse, Martonos, 
Ujverbász 1894. évi pótköltségvetései. Petrovác 1895. 
évi kiigazított költségvetése. Titel, Tovarisova, Petrovác, 
Felső-Szt.-Iván, Sztanisics, Kulpin 189o. év> pótkölt-

178. T megyei árva-, árvái letét- és tűzkárbiztositási
nztár 1894. évi számadása. z ; .
179. Mélykút község 1894. évi árvapenztári szam-

180. Szegbegy község 1894. évi árvapénztári szám-
ása. _________ _

„Czirfusz alapítvány.“
Kimutatás a „Czirfusz alapítvány“-ra befolyt folytató­

lagos adakozásokról.
(Folytatás.)

1 száma gyűjtőiven Nemessányi Adél ujvidék' 
i ®zg gyűjtése 109 frt. Ehhez járultak: az 

álf dL leányiskola hangverseny jövedelmével
SemS-yi A^l 3 fr., FM, J-K* * «.
•t Náirel Róza 2 frt, Belohorszky Gábor 1 írt. 6’. Si gyűjtóiven Deák Zsigmond almást 
Író gyűjtése mint saját adománya o írt.

ik számú gyűjtóiven Hauke Imre apatmi fő- 
; gy ^ése 24 frt. Ebbe, jirultak: Doroszlb

községe 4 frt 50 kr, Bresztovác községe 12 frt, Ku- 
puszina községe 3 frt, Hauke Imre 2 frt 50 kr Jeisel 
Henrik 1 frt, dr. Lang József 1 frt.

A 44. számú gyűjtőiven Bartsch János bulkeszi 
tanító gyűjtése 1 frt 53 kr. Ehhez járultak : Bartsch 
János 50 kr, a bulkeszi isk. tanítványai 1 frt 03 kr.

A 46. számú gyűjtőiven Roder Jakab csantavéri 
tanító gyűjtése 8 frt. Ehhez járultak : dr. Gottlieb Ede 
1 frt, dr. Békeffy Károly 1 frt, Baseli Károly 1 frt 
Lövy Simon 1 frt, Braun Márk 1 frt, Sinkovits Péter 
1 frt, Szokola Gyula 1 frt, Roder Jakab 1 frt.

Az 58. számú gyűjtőiven Bakay Károly feketehegyi 
tanító gyűjtése 8 frt. Ehhez járultak : Bakay Károly 2 
frt, Kozma Béla, Gotsch Győző, Pál József, Pratscher 
Vilmos, Knittel Jakah és Szál lay László 1 — 1 frt.

Az 59. számú gyűjőiven Turnovszky Sándor tili- 
povai tanító gyűjtése 3 frt. Ehhez járultak : Turnovszky 
Sándor, Gyarmathy F'ereuc, Pertschi Fiilöp 1 — 1 frt.

A 60. számú gyűjtőiven Hoffmann Rókus gajdobrai 
tanító gyűjtése 60 kr. Ehhez járultak : Hoffmann Rókus 
50 kr, Lonesovits Emilia 10 kr.

■A 62. számú gyűjtóiven Till Péter gákovai tanító 
gyűjtése 3 frt. Ehhez járultak: Till Péter 2 frt, Obert 
Antal 50 kr, Müller Emilia 50 kr.

A 73. számú gyűjtőiven Szűcs Lajos jankováci 
jegyző gyűjtése 6 frt. Ehhez járultak : Szűcs János 2 
Irt, Lágy József 1 frt, Heller József 50 kr, Scbüífer 
József 1 frt, Horváth András 1 frt, Nagy József 50 kr.

A 76. számú gyűjtői ven Novák Károly karavukovai 
tanító gyűjtése 2 frt. Ehhez járultak : Novák Károly és 
Kőszegi Ferenc 1—1 fit.

A 78. számú gyűjtőivel) Mayer János katymári 
tanító gyűjtése 3 frt. Ehhez járultak: Mayer Janos, 
May er Mariska, a katymári takarékpénztár 1 — 1 frt.

A 102. számú gyűjtői ven Bene József matheovicsi 
tanító gyűjtése 2 frt 54 kr. Ehhez járultak : Piukovits 
István 10 kr, Piukovits Mihály 10 kr, Bene József 50 
kr, Földi Autal 20 kr, Hecht Fülöpné 10 kr, Piukovits 
E. Gyula 5 kr, Piukovits Fábián József öreg 10 kr, 
Piukovits Balázs 4 kr, Piukovits Fábián Pál 10 kr, 
Piukovits Fábián István 5 kr, Piukovits F'abián József 
ifj. 10 kr, Piukovits F'ábiáu Janos 10 kr, Fraueziskovits 
Miklós 10 kr, Piukovits Márk 20 kr, Piukovits Boldizsár 
10 kr, Piukovits Illés Mihály 16 kr, Piukovits Tóbiás 
10 kr, Piukovits Antal Gergely 10 kr, Piukovits Lázó 
10 kr, Piukovits Baltazár 10 kr, Piukovits Imre 10 kr.

A 111. számú gyűjtői ven Ftike Pál n-palánkai 
tanító gyűjtése 3 frt 50 kr. Ehhez járultak : Füke Pál 
1 frt, Mifka Mihály, Autahk Hugó, Valter R., Zittl Adel, 
Gausz Menyhért 50—50 kr.

A 112. számú gyűjrőiven Spitz Adolf n.-palánkai 
tanító gyűjtése 5 frt. Ehhez járultak : Spitz Adolf 1 frt, 
Spitzué Hubert Ilona 1 fit, lleimaun Kálmán 1 fit, 
Palánkai izr. hitközség 2 frt.

A 123. számú gyűjtői ven lllich Frigyes ó-kéri tanító 
gyűjtése mint saját adománya 1 frt.

A 145 számú gyűjtői ven Szabó Dezső rémi tanító 
gyűjtése 2 frt. Ehhez járultak : a községi elöljáróság 1 
frt, Hirmanu Miklós 50 kr, Szabó Dezső 50 kr.

A 148. számú gyűjtői ven Hoffmann Amália sza­
badkai tanitóképezdei igazg. gyűjtése 22 frt 50 kr. 
Ehhez járultak : Pertich Mihály 5 frt, Mamuzsits Lázár 
5 frt, Hoffmann Amália 5 frt, id. Franki István 1 frt, 
Freudenberg Márk 1 frt, Dimitrievits Gábor 1 frt, Triff 
Gábor 50 kr, Pillér György 50 kr, Balajthi Ilona 1 frt, 
özv. F'ábián Károly né 50 kr, Szántó Edéné 50 kr, Soly- 
mosy Lajos 1 frt, Horváth F'ábián 50 kr.

A 152. számú gyűjtőiven Bátori János szántovai 
plébános gyűjtése 3 frt 30 kr. Ehhez járultak: Bátori 
János 2 frt, Odry Andor 1 frt, Osztrogonácz Balázs 20 
kr, Matkovits Mihály 10 kr.

A 153. számú gyűjtői ven Joekl Henrik szeghegyi 
tanító gyűjtése 1 1 frt 50 kr. Ehhez járultak : Joekl 
Henrik 4 frt, Kun Géza 2 frt, Karner János 2 frt, Klein 
Mihály 2 frt, Eugisch Frigyes 1 frt, Burg Károly 50 kr.

A 164. számú gyűjtői ven Vojnits István titeli fő­
szolgabíró gyűjtése 12 frt 30 kr. Ehhez járultak: Kre- 
czulov Szima 1 frt, Radivojevits Milán 50 kr, Jakovits 
János és neje 1 frt, Szremcsevits János 1 frt, Bartba 
Sándor 30 kr, Dimits Dusán 1 frt, Rákits Katalin 1 frt, 
Stefánovits Kuzman 50 kr, Dragicsevits Alexandra 1 
frt, Pesits Koszta 1 frt, Markovits Illés 1 frt, Sztojá- 
uovits Milivoj 1 frt, Sztojáuovits Mari 1 frt, Rankovits 
Vukoszava 50 kr, Maletaski Keresztély 50 kr.

A 173. számú gyűjtői ven Zsigmond István uj- 
palánkai tanító gyűjtése 2 frt 50 kr. Ehhez járultak : 
Zsigmond István 1 frt, Büchler Róbert 50 kr, Stumpf 
Bálint 1 frt.

A 174. számú gyűjtóiven Jung Károly uj-soóvéi 
tanító gyűjtése mint saját adománya 2 frt.

A 182. számú gyűjtőiven Varagyanin Árkád újvi­
déki tanító gyűjtése mint saját adománya 1 frt.

A 184. számú gyűjtőiven Horváth Radoszláv újvi­
déki tanitó gyűjtése mint saját adománya 1 frt.

A 187. számú gyűjtőiven Ipolyi Ernő újvidéki 
tanító gyűjtése 3 frt 50 kr. Ehhez járultak: Preszburger 
Gábor 1 frt, Königstädter N. 1 frt, Schwarcz N. 1 frt, 
Ipolyi Ernő 50 kr.

A 203. számú gyűjtői ven Czinkler Gyula zombori 
tanító gyűjtése 9 frt 50 kr. Ehhez járultak: Mihálovits 
Endre 1 frt, Czinkler Gyula 1 frt, Pfeifer József 50 kr, 
Lévay Nándor 50 kr, Lukits Béla 50 kr, Sztolisits 
Márton 50 kr, Temunovits József 1 frt 50 kr, Mayer 
Oracsich Erzsébet 50 kr, Denk Kusszik Emilia 50 kr, 
Matusek Zsigmond 50 kr, Bergerné Gráf Anna 1 frt, 
Roediger Berta 1 frt, Tyepliczky Aranka 50 kr.

A 204. számú gyűjtőkén Brauner Adolf zombori 
tanitó "gyűjtése 20 frt. Ehhez járultak: Szilágyi Mór 5 
frt, dr. Spitzer Mór 5 frt, dr. Grüner Samu 3 frt, Grosz 
Sámuel 2 frt, dr. Vollenstein Árpád 2 frt, dr. Bünnen- 
stein N. 3 frt.

A 205. számú gyűjtői ven Tessényi Oszkár gákovai 
jegyző gyűjtése 6 frt 50 kr. Ehhez járultak : Rokkenstein 
Nándor 2 frt, Gákova község mint erkölcsi testület 3 
frt, Tessényi Oszkár 1 frt, Klein Jakab 50 kr.

(Végleges elszám. köv.)

Felelős szerkesztő:
Dr.BALOGHY ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

bittermann nándoR»

HIRDETÉSEK.
3738. sz. kig. 1895.

Báes-Petrovoszelló községében 200 frt évi fizetéssel 
javadalmazott községi kézbesítői állásra pályázatot nyitok, 
felhívom ez állást elnyerni óhajtókat, hogy pályázati 
kérvényüket hozzám f. évi Julius hó 20-ig be­
nyújtani el ne mulasszák.

O-Becse, 1895. június hó 17.

főszolgabíró.

2990. sz. 
kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába kebele­

zett Gákova községnél leköszönés folytán megüresedett 
községi iruoki állásra, mely 300 frt évi fizetéssel van 
egybekötve, ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi Julius hó 10-ig nyújtsák be.

Az azon túl érkezőket tekintetbe venni nem fogom. 
Zombor, 1895. évi juuius hó 18-án.

Tárczay Dezső,
3 — 1 főszolgabíró.

Matheovics község elöljárósága által ezennel köz­
hírré tétetik, hogy a község határában a község tulaj­
donát képező vadászati jog 1895. évi augusztus hó 1-ső 
napjától kezdődő hat egymást követő évre azaz 1901. 
évi augusztus hó 1-ső napjáig 1895. évi Julius hó 
7-én délután 3 órakor a községházánál megtar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órak alatt megtekinthetők.

Matheovics, 1895. évi junius hó 15-én.

Jeszenszky Béla, Piukovics János,
jegyző. biró.

1766 szám. 
kig. 1895.

Árverési hirdetmény.
Csonopla község elüljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy Csonopla község 1437611SViooo holdnyi 
határában az 1883. évi 20. t. c. 2. §-ában meghatáro­
zott 347 l:U5/lti00 holdnyi terület levonása után fenmaradó 
1090583ü/160g holdnyi területen gyakorolható vadászati 
jog — és pedig külön a telecskai, külön a sáponyai 
területre nézve folyó évi junius hó 23-án délután 3 és fél 
órakor a községházánál megtartandó nyilvános szóbeli 
árverésen 1895. évi augusztus 1-től 1901. julius 31-ig 
terjedő időre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 200 frt, illetve 80 frt, mely összegek 
10%-a az árverés megkezdése előtt az árverezni szán­
dékozók által bánatpénzül leteendő.

A részletes bérleti feltételek Csonopla község elöl­
járóságánál megtudhatók.

Csonopláu, 1895. évi junius hó 7-én.
Deák Andor, Lengyel Mátyás,

jegyző. 4—4 biró.

3664. sz. kig. 1895.

PÁLYÁZAT.
Bács-Petrovoszelló községében 130 frt évi fizetés 

és 1 frt látogatási díjjal egy községi s ugyanezen illet­
mény, úgy 20 frt évi fuvarilletménynyel javadalmazott, 
egy szállási szülésznői állás lévén betöltendő, felhívom 
azokat, kik ezen állás valamelyikét elnyerni óhajtják, 
oklevéllel felszerelt kérvényeiket nálam f. évi julius 
hó 20-ig nyújtsák be.

A szállásra megválasztandó szülésznő a szállások 
központján, a határ minden részéről könnyen és éjjel 
is hozzáférhető helyen lakni és bárhová a község külte­
rületén hivatik, a saját költségén azonnal odamenni 
köteles.

O Becse, 1895. junius hó 17.
GOMBOS BÉLA,

főszolgabíró.

1031. sz. 
kig. 1895.

Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bresztovác községében a község felső részé­

ben álló 422. öi. számú római katholikus iskolai épület 
három tantermének és félszerének kijavítása iránti munká­
latok biztosítása céljából folyó évi junius hó 26-án 
délelőtti 9 órakor Bács-Bresztovác községházánál 
nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni. A kikiáltási ár 
o. ért. 2188 frt 29 kr, melytől 10°/0 bánatpénz teendő 
le árlejtezők által. A részletes árlejtési feltételek, úgy a 
szabályszerűen felülvizsgált és jóváhagyott építkezési 
terv s költségvetés alulirt községi elöljáróságnál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Bács-Bresztováeon, 1895. évi junius hó 15-én.
Zányi Félix, Vogl József,

jegyző. 2—2 biró.
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ti 4 fi ti. sz. 
k. i. 1895.

Pályázati hirdetmény.
Mohot községében elhalálozás folytán üresedésbe 

jött két községi szülésznői állásra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Ezen állásokkal 100 frt évi javadalmazás és sza- 
bályszerűleg megállapított látogatási dijak vannak egybe­
kötve.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy kérvé­
nyüket f. é. Julius hó 1-ig alulírott főszolgabírónál 
nyújtsák be.

Xentán, 1895. évi június hó 12-én.

Matkovits Lajos,
3—2 főszolgabíró.

459,s. sz.
kii 1895.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai járásba kebele­

zett Kuczura, Kis Keér és Torzsa községekből álló és 
Kuczura székhelylyel rendszeresített XV-ik körállatorvosi 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
az 1 *83. évi I. és 1888. évi VII. t. c. értelmében fel­
szerelendő kérvényüket, a nyelvismereteiket s az eddigi 
alkalmazásukat igazoló bizonylattal kiegészítve, hozzám 
f. évi Julius hó 22-óig annál is inkább nyújtsák 
be, mivel azon túl érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Ezen körállatorvosi állás következő javadalmazá­
sokkal vau egybekötve : 1. évi tiOÜ frt készpénz fizetés; 
2. a körhöz tartozó községek területén ingyen fuvar.

A gyógykezelési dijak egyezségileg fognak meg- 
állapittatni.

Bács-Kula, 1895. évi juuius hó 11-én.
Dr. Széchényi Tamás,

3—1 főszolgabíró.
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3 Váltók.
B Gyászlapok. ti 
S Számiak. ti 
jü Levélfejek. jjj 
ffi Névjegyek. 3 
ti Eljegyzési és 13 
ti esketési kártyák. Q 
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Községi nyotnfofoányohból nagy naBfáP.

Papír- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a 
kiállítási áron szállíttatnak.

Községeknek három havi hitel.
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Telefon szám : 18.

021. sz. 1895.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY,

Szilbás község alulirt elöljárósága részéről közhírré 
tétetik, miszerint Szilbás község tulajdonát képező és e 
község határában gyakorlaudó vadászati jog az 1893. 
évi XX. t. c. 3. §-a alapján 1896. évi január bó 1 -tői 

901. évi december bó 31-ig terjedő ti évi bértartamra 
1895. évi Julius hó 7-én délelőtt 9 órakor Szilbás 
községházánál tartandó nyilvános szóbeli árverésen ha­
szonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 15 frt.
Az árverési feltételek a község jegyzői irodában 

megtekinthetők.
Szilbáson, 1895. évi június bó 13 án.

Wundszám Ferenc,
b. jegyző.

Mileticzky Atyim,
bíró.
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Gépgyára, javítóműhelye, ércöntődéje és technikai árucikkek kereskedései 
ZOMBORBAN, apatini-utca, (>. sz. Saját házában.

mr /•. a. .m, ■- a i .w «» -mr issk-ik «é "w ms xx.
Vállalkozik mindennemű gőzkazán és gépjavításokra, érCÖütŐ, vas- és ércesztergálvos munkákra. Továbbá 
ajaul gepszuksegleti cikkeket, a legkiválóbb valódi bőrgépszijakat, kautsuk-csőveket, gummi árukat, snrűsitő 

anyagokat, aceldobalkatreszeket, csavarokat és különféle szerszámokat.
W Tengeri morzsolok, pelyva, répavágók mindig raktáron. *^f

Varrógépraktár, Bámulatos olcsó árak, 25 írttól kezdve. 5 évi biztos jótállás mellett.
Varrógépek javítása. Mipdennengű varrógéprészek raktára. 

Juntos es megbizható kiszolgálás. Leg jutányosabb árak.

603. szám. 
kig. 1895.

Árverési hirdetmény.
Csávoly község alulirt elöljárósága ezennel köz­

hírré teszi, hogy a község mint erkölcsi testület tulaj­
donát képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. 
§-a alapján 1895. évi augusztus hó 1 -tői 1901. évi julius 
bó 31-éig bezárólag 6 egymásután következő évre 
folyó évi julius hó 14-én délután 3 órakor 
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe 
fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 30 forint.
Az árverési feltételek Csávoly községházánál a 

hivatalos órák alatt betekinthetők.
Csávoly, 1895. évi junius hó 12-én.

Auer Ferenc, Schwob János,
jegyző. 3 — 3 biró.

9361. sz. 
tkvi 1895.

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Turner Antal végrehaj- 
tatonak Grobi Lajos és neje Breiligám Franciska végre­
hajtást szenvedők elleni 3UU frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék 
területén lévő, Kernyaján fekvő, a kernyajai 1341. sz 
tjkv ben foglalt Grobi Lajos és neje Brei liga m Franciska 
nevén álló A. f 5386/b hr sz 710 5 □ öl szőlőre 
320 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fetmebb megjelölt in­
gatlan az 1895. évi szeptember hó 24-ik napján déteótti 
10 órakor Keruyaja községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

t -Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 

• t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zom borban, 1895. évi junius hó 7 én.
A zom bori kir. tör v szék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

A dob-utcában lévő 2f>2. számú ház, mely 
áll 5 szoba. 2 konyha, egy nagy pince, félszer, 
disznóid — óborral együtt — szép nagy kertteli 
gyümölcsfákkal és szőlőlugasokkal ellátva, szabad 
kézből eladó.

Héívebb felvilágosítás nyerhető

Bosnyák János,
háztulajdonosnál.

If www W W WWW

1 >3. szám. 
kgy. 1-S94.

Árverési hirdetmény.
l’etrovoszelló község határában gyakorlaudó vadá- 

° az ^ évi augusztus bó 1 -tői számítandó 
a egymásutánt évre 1895. évi julius hó 28-ik 

napján reggel 9 órakor a községházánál nyilvá­
nos árverés utján bérbeadatui fog.

A feltételek a jegyzői irodában betekinthetők.
1 etrovoszelluu, 1895. évi juuius bó 14-én.
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lő izomerősitő Morales, verseny, fotó 
zdasági lovak s egyéfi gazdasáj

Pi eservativurnként használva az izmokat rugalmassá 
______ 5 az állatot kitartóvá teszi.

Ta8y\b~Wntalmaicnál, ugy.
g eS Vállb^aság eseteiben egészen biztosan hat.

I Az állatok izomzatában a fáradd , ,, , , .
I tejsav képződik, ha az elernvedt A V fllankadás . íolytán tudvalevőleg

3á értelmében, bedörzsöltetnek } ezen atok ve§tagJab * mellekeit utasítás
szívódik s az izmok rurral a ’ 3 kePzodm.eny gyorsan fel- 

ok rugalmassága gyorsan visszatér.
E megbecsulhetlen gazdasági kincs egyedüli rakláraT

,M'v?,i*«-«rAHi xomborbam
- - JEgy uvee óra 1 frt 20 kr. 5 üveg ára 5 frt

cSp cS^> cSa ^ ^

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából
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